

«Что для меня означает День 9 Мая?»

Белова Диана

3 курс, Хд

– Для меня 9 Мая – это день памяти, скорби и мира. День памяти, потому что это память о погибших людях, о своих родных, убийствах и жестокости, о боевом духе, с помощью которого мы победили. Я горжусь своими дедушкой, который принимали участие в войне, прошёл через весь этот страшный миг и выжил. День скорби – потому что слишком много жизней было отдано за Победу. День мира, потому что благодаря этой победе мы живем в большой стране и имеем в данный момент большие возможности и живём в мире и согласии. Я горжусь своими родными и всеми, кто участвовал в той войне, кто восстанавливал страну в тяжелые послевоенные годы.

Мне повезло узнать то, что было на той войне, от самого родного и умного мне человека, который видел эту войну «вплотную», глядя ей прямо «в глаза». Мне довелось услышать то, что называют «свидетельствами очевидцев», благодаря этим рассказам я узнала о войне очень много того, о чём, по непонятным мне причинам, не принято говорить с экранов телевизоров, писать в художественных и документальных книгах, и печатать на страницах учебников.

Мой прадедушка Ходош Владимир Александрович, родился 30 декабря 1925 года, участник Великой Отечественной войны на Ленинградском и 1-м Украинском фронтах в составе 2-й Ударной и 59-й Армий в должности командира взвода управления батареей 116 кпап 43 ск. Участник боевых действий на Нарвском плацдарме, на финском участке фронта юго-западне Выборга, Висло-Одерской операции с Сандомирского плацдарма в январе 1945г. Ветеран двух Армий-2-ой Ударной и 59 Армии.

Окончил курсы командиров батареи армейской артиллерии при Ленинградской высшей офицерской школе Красной Армии. Проходил службу в должности зам. командира батареи 2240 гап 555 абр 189 скд, командира батареи 85 гв. Симферопольского Краснознаменного, орденов Суворова, Кутузова, Александра Невского ГАП 78 гв. КА бригады. Уволен в запас по болезни в июле 1946 года. Ветеран двух Армий-2-ой Ударной и 59 Армии. Участник боевых действий на Нарвском плацдарме,

на финском участке фронта юго-западнее Выборга, Висло-Одерской операции с Сандомирского плацдарма в январе 1945г.

Награды ветерана:

- 1) Орден Отечественной войны 1 степени
- 2) Орден Отечественной войны 2 степени
- 3) Медаль «За отвагу»
- 4) Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»



Окончил МВТУ им. Баумана, работал в области строительства подземных сооружений различного назначения. Участник ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Почетный строитель России, лауреат Государственной премии СССР и премии СМ СССР, Заслуженный изобретатель РСФСР, автор 86 изобретений и 60 печатных работ, кандидат технических наук. Звание, в котором закончил войну: лейтенант.

Великий человек, которого я помню и буду помнить. Все рассказы, жизненный опыт, про всё, он знал как подать, чтобы было и интересно и был ясен смысл, и мораль. Он всегда поддерживал, объяснял сложные моменты жизни. К сожалению этот год начался с трудностей, это большая утрата такого человека, дедушка стал для меня очень незаменимым примером в жизни, дал много важных уроков, познакомил со многими вещами, он никогда не сидел на месте и узнавал много нового, полезного, интересного. Умный, великий человек, с хорошим чувством юмора, ветеран Великой Отечественной войны, генерал, спасибо за всё!

